# Сталинские соколы

Парио отгремени бои. На вемле, обильно политой кровью и потом, установился мир. Зарастают рубцы от ран. Из. руки и пецла поднимаются разрушенные врагом города и села. Советский народ, народ-побе-дитель, народ-герой с энтузназмом борется за осуществление четвертой сталинской пятилетки.

На фабриках и заводах, в колхозах и совхозах—всюду кипит твор-ческий созидательный труд. Из года в год множатся богатства нашей страны. Еще с большей разостью, надеждой и гордостью мы смотрим вперед, в будущее любимой Отчиз-

Народы нашей Родины одержади невиданную в истории человечества победу над немецко-фашистскими захватчиками и японскими империалистами. Доблестные вонны Советской Армии, движимые высокими благородными целями освободительной войны, с гордостью пронесли говорят о своем знатием земляке овеянные славой боевые знамена от Волги до Эльбы.

В боях за Родину пеувядаемой славой покрыли себя сталинские соколы—мюди беспримерного геному племени комлатых богатывей принадлежит немало и наших земляков. Среди летчиков, беспощадно громивших врага с воздуха, были вологжане Герои Советского Союза Михаил Жуков, Евгений Николаевич Преображенский, Игорь Каберов, Иван Васильевич Стружкин, Василий Иванович Щелкунов и многие другие. Они утвердили за собой почетное право называться сталинскими соколами. О их ратных подвигах знает вся страна...

## Мастер тарана

Михаил Жуков, уроженец Чере-повецкого района, прославил себя как мастер тарана. Первым в дни Отечественной войны он примения этот выдающийся првем воздушного

...К железнолорожной станции, где стояли товарные составы, приближалось восемь фашистских бом-баринровщиков. На нашем прифронтовом аэродроме мгновенно взрее чоторы самолетов, и в воздух вмете с другими пилотами, поднялся Инханл Жуков.

Фашисты, заметив советских летчиков, бросились наутек.
— Все равно не уйдете!—с гне-

вом сказал Жуков.

Завязалась ожесточенная схватка с врагом. После боя Жуков расска-зывал однополчанам:

 Было их больше, чем нас, а мы все же ринулись на них. Вижу, один бомбардировщик вынырнул из облаков. «Иу, теперь держись!»— крикнул я и стал догонять его. Он в пике, а затем пошел бреющим по-летом. Думал меня этим обмануть, а я уже слышал об их трусливой и приготовился в фокусу. Только оп стал высоту—я тут как тут... набирать

Отважный советский пилот догнал фацистского стервятника, дал по нему полный огонь и таранил его. От бомбардировщика дым пошел. Он закачался, стал падать и минуты через две илюхнулся в воду. Жуков благополучно сел на свой аэродром. В послужном списке младшего лейтенанта Жукова об этом героическом подвиге было кратко сказано: «В воздушном бою с бомбардиров-щиком тарания вражеский самолет и загнал его в болото».

С тех пор Жуков почти ежедневучаствовал в воздушных боях.

Он подбирался в неприятельскому самолету свади и работающим винтом своей машины отшибал квост снизу. Самолет проти ero противника разваливанся, а Жуков возвращанся благополучно на аэродром. Был случай, когда он поднялся в воздух один против шести фацистских бом-CORPTCROPO асса был так стремителен, что фашистекие летчики испугались и не приняли боя.

Ни при каких обстоятельствах Жуков не оставляя цоле боя.

«Если кончились патроны, зайся телом своей машины во врага, тарань его»,—так рассуждал в так поступал отважный советский пилет, мастер тарана Михаил Жуков.

#### Крылатый богатырь

Вологжане с любовью и гордостью бывшем слесаре паровозо-вагоноре-МОПТНОГО ЗАВОЛА. ВОСПИТАННИКА нинско-сталинского комсомола ре Александровиче Каберове. Это он за время войны на подступах к. ге-ровческому Ленинграду сбил 25 самодетов, меченых дьявольской свастикой.

Сотни раз поднимался капитан Каберов в воздух и вступал в единоборство с фашистскими пира-тами. Однажды Игорь Александрович встретился с «Юнкерсом-88» один на один. Атаки его были стреми-тельны и точны. Затравленный расг, отчалино маневрируя, отстреливадся. Вот уже сбит фашистский стрелок. Каберов неустанно преследует «Юнкерса», мечущегося вверх и вниз. Казалось—победа близка. Но вот у летчика кончились патроны. быть! Ведь стервятник может уйти», -подумал Каберов.

Мгновенно приняв дерзкое реше ние, он стал пикировать на врага, который сразу бросился вниз, тоже пикируя. На это и рассчитывал Каберов: до земли оставалось 300 метров. Самолет противнява врезал-ся в болото, а Каберов почти у самой земли вывел свой истребок из

Гвардии капитан Каберов в оже-сточенных боях с пемецко-фашистекими захватчиками в совершенстве овладел летным искусством и воспитал в себе замечательные ка-чества пилота. Советское правительство высоко оценило заслуги моло-дого летчика истребителя Игоря Александровича Каберова и присвоило ему звание Героя Советского Co 1038.

# Над Берлином

В первые же дни Великой Отечественной войны наши летчики поя-вились над Берлином, Кенигебергом, Данцигом, Мемелем. В числе этих крылатых богатырей, громивших военные об'екты в тылу врага, были наши земляки детчик Василий Иванович Щелкунов и штурман Василий Иванович Малыгии. тые и скромные люди, они о своих боевых подвигах говорили скупыин словами:

 Что ж рассказывать о полетах на Берлин? Обыкновенные ночные полеты на дальность. Потребуется, опять слетаем...

И они летали. Летали, беспошадно метя немецко-фашистским за-хватчикам за разрушенные города и и смерть советских села, за муки людей. Вот один из эпизодов будничной работы отважных пилотов.

... Получен боевой приказ. Ма-шины—на старте. Вскоре самолет Щелкунова оторванся от земли и

скрымся в сяней дынке поэднего всчера. Летеля в обычную темную ночь, изполненную ветров и быстро бегущими облаками. Подет преходия в молчания. Летчик и штурман викмательно следили за приборами.

- Подходим в Берлину. - оповой-HO SOLOWER DITYDWAR.

Серые облака кое-где стали окрашиваться в багровый цвет. Зенитная артиллерня открыла загради-тельный огонь. Звукоудавдиватели, очевидно, обнаружили приближение наших самолетов. Однако немцы не думали, что налет серьезен и не об'явили тревоги. В просвете между облаками летчики увидели незатем ненный Берлин. Приглушив моторы, сделали круг над огромным городом, выбирая заданный военный об'ект. Внизу постепенно гасли огии. После тщательного прицеливания После штурман опустил бомбовый зали на крупный военный завод. Машина резко прыгнула вверх.

В разных концах города стрелкиразисты заметили вспышки разрывов. Это остальные наши самолеты дошли до цели и почти одновременно сброснян бомбы. Немецкие зенитчики открыли усиленный огонь, но самолеты быстро набрали высоту взяли курс на свой аэродром.

Такие полеты над договом фаши-стского зверя совершались не раз. Советские летчики разрушали важ-нейшие военные об'єкты противника, наносили ему смертельные удары.

### Лальний разведчик

Старший лейтенант Иван Стружкин, уроженец Бабаевского района, был дальним разведчиком. Луша неутомимого охотника жила в нем. Он совершил столько блестящих разведов, что его знал весь Северо-Западный фронт.

Дальний разведчик Стружкин пелыми днями безустали по-пластунски ползал на высоте семи тысяч метров,, екрываясь то в облаках, то в лучах солица. Он был невидим на своем голубом самолете, и только бедая паутинка инверсии показывала фацистам, инверсни показывала фашистам, что с воздуха следят за каждым HX

магом по русской земле. Рассматривая фотосиники, ланные Иваном Стружкиным, можно было увидеть и небольшие, эмен автоколони, танковые части, аэродромы, ударные группировки, пританвшиеся у переправ. Стружкин любил их снимать «IO» H «после». До того, как они были открыты им целенькими, и после того, как по ним ударила авиапия.

Иван Стружкий не любил докладывать кладывать голословно, всегда подтверждал свой вывод фотодоку-ментами. Если он говорил «есты!» фотоснимов докладывал, гле и околько, со всеми подробностями. А нотом наши бомбардировщики штурмовики, имея точные данные разведки, совершали свое де-

Так сражались за Родину наши славные крылатые богатыри. Своими беспримерными геровческими подвигами они вписали немало войны.

Сейчас, когда советский народ успешно осуществляет план великих работ, станинские соколы зерко стоят на страже мирного труда и совершенствуют свою боевую технику.

Вл. МИХАЯЛОВ.